

湄洲日报

2025年8月12日 星期二 乙巳年六月十九
中共莆田市委主管主办 今日8版 A版
国内统一连续出版物号 CN 35-0045 第12794期

中国农业银行 耕耘美丽中国 共创幸福生活

ICBC 中国工商银行 莆田分行

社保卡金融市民卡
记录一生 保障一生
服务一生
国有大行 全国通用

莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行 China Construction Bank 莆田分行

小微快贷 贷动未来

中国银行 BANK OF CHINA 莆田分行

家装分期

免押金 0.18%
纯信用 100元
5年 3.96%-4.11%

莆田农商银行 PUTIAN RURAL COMMERCIAL BANK

抵制非法代理维权 共同守护金融权益

中共中央印发《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

新华社北京8月11日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,进一步健全党校(行政学院)培训体系和工作机制,发挥党校(行政学院)教育培训干部和党员的主渠道、党的思想理论建设的重要阵地作用,对于坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论武装全党,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委要认真落实办党校(行政学院)、管党校(行政学院)、建党校(行政学院)的主体责任,抓好《条例》学习宣传、贯彻落实和督促检查,确保党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党委(行政学院)要认真贯彻落实《条例》,坚持党校姓党根本原则,自觉服务党和国家工作大局,更好为党育才、为党献策,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

中国共产党党校(行政学院)工作条例

(2019年9月24日中共中央政治局会议审议批准 2019年10月25日中共中央发布 2025年7月10日中共中央政治局常委会会议修订 2025年8月3日中共中央发布)

第一章 总则

第一条 为了坚持和加强党对党校(行政学院)工作的全面领导,提高新时代党校(行政学院)工作科学化、制度化、规范化水平,根据《中国共产党章程》,制定本条例。

第二条 党校(行政学院)是党领导的培养党的领导干部的学校,是党委的重要部门,是教育培训干部和党员的主渠道,是党的思想理论建设的重要阵地,是党和国家的哲学社会科学研究机构和重要智库。

第三条 党校(行政学院)工作必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个

确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,落实新时代党的建设总要求,自觉服务党和国家工作大局,为党育才、为党献策,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,当好党的思想理论建设的生力军,为新时代坚持和发展中国特色社会主义,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

第四条 党校(行政学院)工作遵循下列原则:

- (一)坚持党校姓党,把旗帜鲜明讲政治融入党校(行政学院)工作全过程各方面,牢牢把握正确办学方向;
- (二)坚持实事求是,注重理论联系实际,强化问题导向,做到学思用贯通、知信行统一;
- (三)坚持质量立校,积极探索和遵循党校(行政学院)教育规律、干部成长规律,提高教学、科研、决策咨询、人才培养引进、管理和服务水平;
- (四)坚持守正创新,继承和发扬办学治校的光荣传统,不断完善体制机制,增强办学活力;
- (五)坚持从严治校,大力弘扬学习之风、朴素之风、清朗之风;
- (六)坚持系统观念,注重统筹谋划、整合资源,不断增强工作的整体性和协同性。

(下转 A2版)

市委常委会会议召开 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神等

本报讯(全媒体记者 黄国清)8月11日上午,市委常委会会议召开,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究《莆田市历史文化名城保护条例(送审稿)》等。市委书记付朝阳主持会议并讲话。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记7月30日中共中央政治局会议、7月23日党外人士座谈会上重要讲话和就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神,高质量做好“十五五”规划编制工作,进一步明晰短板、聚焦发力,沿着正确的方向,坚定不移办好自己该办的事,加快建设绿色高质量发展先行市。要着力推动经济高质量发展,打基础、利长远,各司其职,各负其责,全力以赴完成年度各项目标任务。要广泛凝聚发展合力,各级领导干部要切实增强做好经济工作的责任感使命感,自觉当好“施工队长”,引导民主党派、民营企业、无党派人士等群体各尽所能、团结协作,为实现“和美莆田、共同富裕”新愿景贡献智慧和力量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作、对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示精神,树牢底线思维、极限思维,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位。要持续紧盯重点领域、关键部位,用足用好“全市一张图”平台,畅通指挥体系,强化监测预警,摸排整治风险隐患,切实筑牢铜墙铁壁。要完善预案、夯实基础,加强救援队伍和应急物资准备,统筹专业和社会救援力量,切实守护一方平安。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记向世界青年和广大青年致信精神,加强思想教育,引导广大青年矢志不渝听党话、跟党走。要促进科技向善,鼓励青年在新兴领域勇立潮头、勇担责任,更好推动数字普惠,增进民生福祉。要倡导合作共赢,深化青年间合作,发挥桥梁纽带作用,更好地服务推动建设绿色高质量发展先行市。

会议指出,国家历史文化名城是沉甸甸的“国字号”金字招牌,既是荣誉、更是责任。要夯实文化自信根基,以更大力度、更实举措推动《条例》落实。要促进文化传承发展,用好大数据平台,建档立卡、全面保护,深挖内涵、以文化人。要加大对老字号、老手艺、莆仙戏等特色文化的传承弘扬,积极营造全社会共同参与文化建设的良好氛围。

会议还研究了其他事项。

以高水平审计护航高质量发展

市委审计委员会会议召开 付朝阳讲话 戴龙成出席

本报讯(全媒体记者 黄国清)8月11日上午,市委审计委员会主任付朝阳主持召开市委审计委员会会议,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话和重要批示精神,传达贯彻中央和省有关会议精神,审议《关于2024年度市本级预算执行和其他财政支出情况审计报告(送审稿)》等,研究部署下一阶段审计工作。市领导戴龙成、林建伟、高宇出席。

会议指出,今年以来,全市审计机关紧紧围绕市委、市政府中心工作,立足经济监督定位,在维护财经秩序、推动

重大项目建设、防范化解风险、保障和改善民生等方面做了大量工作,成绩值得肯定。

会议强调,要强化政治引领。牢牢把握审计工作正确方向,把党的全面领导落到审计监督全过程各方面,科学规范开展审计监督,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要聚焦中心工作。在抓实重点任务上精准发力,密切关注重大任务落实情况,为市委、市政府科学决策当好参谋助手。要进一步加大重点民生资金和项目审

计力度,推动各项惠民政策落到实处,促进国有资本和国有企业健康稳定发展。要规范权力运行,持续深化领导干部经济责任审计和自然资源资产离任(任中)审计,有力促进“关键少数”依法依规履职用权。

会议强调,要全面抓实整改。把抓好审计整改作为一项严肃的政治任务,强化各类监督的贯通协同,确保应改尽改、真改实改。针对审计发现的问题,各责任单位要主动认领、明确时限,细化措施,全面整改,并举一反三、建章立制,确保常态长效。

会议强调,要深化队伍建设。结合巩固学习教育成果、持续深化拓展“三争”行动,以更高标准加强审计干部队伍建设和锤炼过硬作风,以高水平审计护航高质量发展。

市政府党组(扩大)会议召开

本报讯(全媒体记者 吴琪娜)8月11日,市政府党组书记、市长戴龙成主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,并研究深入贯彻中央八项规定精神学习教育有

关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示精神,坚持开门编规划,深入察民情、听民声、汇民

智,立足国家所需、莆田所能,围绕项目建设,加大项目储备,有序推进规划编制工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示精神,时刻绷紧安全这根弦,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,加强隐患排查整治,提升防御应对能力,全力保障人民群众生命财产安全。

市政府召开常务会议

本报讯(全媒体记者 吴琪娜)8月11日,市长戴龙成主持召开市政府第67次常务会议,研究《莆田市综合能源服务站布点规划方案(送审稿)》《支持莆田工艺美术产业高质量发展若干措施(送审稿)》等。

会议强调,要坚持科学谋划、前瞻布局,一次规划、分步实施,系统有序推进,助力新能源产业高质量发展。

会议强调,要紧紧围绕“保护传承、创新发展、开拓市场、塑造品牌”主线,统筹多方力量,推出政策“组合拳”,加大对传统工艺作坊、大师工作室的扶持,讲好工艺美术背后的文化故事,促进工艺美术产业高质量发展。

会议还研究了其他事项。

把百姓“心上事”当成“上心事”

市领导带队开展“人大代表活动日”活动

本报讯(全媒体记者 林英)8月8日,市人大常委会主任苏永革带队前往秀屿区,开展以“民呼我应——三级联动促办理”为主题的“人大代表活动日”活动。市人大常委会副主任何金清一同参加。

苏永革与市、区、镇三级人大代表一道前往湄洲湾自来水有限公司东庄营业厅、大象村居家养老照料服务中心等地,实地察看了解东庄镇自来水主管网改造等城乡供水一体化项目、嵌入式养老服务机构运营等情况,并召开座谈会,围绕活动主题进行讨论交流。

苏永革指出,办好代表建议,是践行全过程人民民主的重要体现。要把代表建议所反映的百姓“心上事”当成“上心事”,高质量办好每一件代表建议,确保件件有着落、事事有回音。要抓好“提出关”,各级人大代表要经常深入基层一线,做到“一身汗水、两脚泥”,通过精准选题、深入调研、全程跟进,夯实建议质量根基。要抓好“办理关”,承办单位要高度重视办理工作,压实办理责任,注重办理质效,密切协作配合,形成左右协同、齐抓共管的工作格局,推动建议落地见效。要抓好“督办关”,督办单位要加强跟踪问效,坚持邀请基层代表列席常委会会议制度,完善建议工作机制,推动代表建议办理工作稳中求进、守正创新,为实现“和美莆田、共同富裕”新愿景作出更大贡献。

持续深化拓展“三争”行动

时下正处用煤用电高峰期,港口生产作业繁忙。记者跟随探访港区生产一线。请看“秋老虎”发威下劳作的人——

额头上的汗水,像断了线的珠子

□全媒体记者 郭珊珊



立秋刚过,“秋老虎”开始发威。时正是用煤用电高峰期,8月8日上午11时许,记者来到八方港口,在工作人员的带领下戴上安全帽走进港区。此时,暴晒下的码头地表温度突破40℃,刚踩上滚烫的水泥地面,鞋底就传来灼人的热度。

热浪中的港区一派繁忙景象:一辆辆自卸车穿梭往来,巨型门机的钢铁臂膀在空中划出弧线,装船机将乌黑的煤炭源源

不断送入货轮。洒水车驶过的路面蒸腾起白雾,转瞬又被烈日烤干。在这方经受高温“烤”验的空间里,有一群人却在烈日下奔忙,为港口的高效运转挥洒汗水。

“小心扶手的温度,这梯子烫得很。”工作人员提醒的话音未落,记者的手掌已经贴上了登梯梯的钢铁栏杆,烫手的温度让人条件反射地缩回了手掌。站在两层楼高的梯子上,每走一步,都能感受到鞋底与踏板间传来的灼热。

“林师傅,卸船机料斗振动给料电机有异响,得换轴承。”对讲机里的声音带着焦急。在40℃高温的狭小空间里,设备检修员林壮志正蜷缩在卸船机料斗下方,聚

精会神地开展维修工作。

记者靠近检修口,一股混杂着机油味和热气的气流扑面而来,呛得人喉咙发紧。林壮志和同事们有条不紊地安装电机轴承,额头上的汗水,像断了线的珠子,落在工装上留下印记,又很快被高温烘干。“这活儿急不得,轴承间隙差0.1毫米,都可能影响电机运转。”他紧盯手头的部件,头也不抬,声音里带着明显的喘息。(下转 A4版)



▲八方港口东2#泊位装船作业现场。

▲烈日炙烤下,工人正用泡沫胶仔细封堵火车车厢中门缝隙,防止煤炭洒落。

全媒体记者 杨怡玲 摄

新闻链接

八方港口位于湄洲湾港东吴港区东吴作业区,开发建设东吴港区多个深水泊位,年设计通过能力超千万吨。这里建有全省首个露天保税堆场,占地约71万平方米,可一次性堆煤360万吨或铁矿石480万吨。每年“迎峰度夏”,这里都是保供主战场,是中国大唐、华能、浙能等央企电煤的“粮仓”,主营业务涵盖港口开发、货物装卸、仓储及物流服务,打造以煤炭为主的大宗散货装卸仓储、物流及供应链服务中心。